



我长大了

长大后可以远离爸妈的唠叨,长大后可以独自去美好的远方。我们总想快一点长大,爸妈总说我们还小,可小小的我们什么时候才是长大?其实,当你开始体谅长辈,能感受到他们爱得“沉甸甸”;当你原谅妹妹打碎你最爱的花盆,为你自己的“小心眼”内疚时……你就长大了。

一双黄色的足球鞋

宁海县实验小学教育集团城南校区 501 班
杨讴慈(证号 2014657)指导老师 杨象娟

酷爱踢足球的我,很想拥有一双与队友一样的黄色足球鞋,听说这鞋要七百多元。七百多元的足球鞋,对我们家来说,简直就是奢侈品。

可是我实在太想要这样的一双足球鞋了,我的小嘴噘了好几天。我想要买黄色足球鞋这事儿就这样被全家人知道了。爷爷奶奶说,这双黄色的球鞋,他们买。

爷爷比之前更加起早贪黑,忙里忙外的了。每天一大早,他就去地里拔菜,择好后,拿到前童菜市场去卖。爷爷卖的菜又新鲜又便宜,每次都是市场上卖得最快的那一个。剩下那些卖相不好的蔬菜,爷爷奶奶就留着自己吃。每天下午,爷爷基本上都待在地里侍弄他的那些蔬菜。

就这样,爷爷做了两个多月的菜农,攒下了一笔钱。

很快到了我生日那天。奶奶笑眯眯地为我切蛋糕。望着奶奶眼角新添的几道皱纹,我的鼻子不由得发酸。

吃完蛋糕,爷爷把一双黄色的足球鞋递给我。当我接过球鞋的那一瞬间,望着爷爷那双指关节弯曲的布满老茧的大手时,我的鼻子再一次发酸。

这是我十周岁的生日,我收到了我心仪已久的一双黄色足球鞋,这是我第一次收到那么贵重的礼物,那是爷爷奶奶的一份沉甸甸的爱。

在收到黄色足球鞋的那一刻,我长大了!

强者之懦

宁波杭州湾新区世纪城实验小学 501 班
张咏词(证号 2022076)指导老师 王燕

强者,定是无人不畏惧,汝可知?

强者乃人中之人,山中之山,瑕疵无几,胜人一等。可谁知强者之懦?

如中外名山一座,为众所爱,但不容其缺。倘若中有一河污,此山便从此无誉。何苦?不如平庸之山自在。

人间名医,医术高超,从无败。一日遇奇病,不愈,名气立散。无奈。天下多医未愈病,原谅也,非名医不可谅?哀怨。

强者必终强,否出错,身担重任无人晓,只有更高要求在。一刻不得歇息,怎是幸?平庸虽不荣,但得终生乐,即幸。

此文并非阻强者志,只盼强者歇,他人体谅也!强者不易,仍上进,敬也。哀哉!无言。



亭

慈溪市第二实验小学 402 班
郑元轩(证号 2000525)指导老师 徐斌辉

她哭了

宁海县实验小学教育集团城南校区 502 班
韩瑜嫣(证号 2014665)指导老师 徐能叶

在阳光的透射下,露出了我们欢快的身影,可这时,黑色的影子渐渐出现。

“啪!”只见小妹妹打碎了我心爱的小花盆。小花盆那天蓝色的条纹,加可爱的“小飞象”,别提多好看了!每一次我都要给它擦得亮晶晶。上面还有一大堆小雏菊。有一次,妈妈随手摘了一朵小雏菊。我们母女俩大吵一顿。

可现在却被打碎了。小妹妹呆住了,一动不动,犹如一个雕塑。终于,她颤抖抖地问,“大……姐……姐?”我回过神,怒气冲冲大吼“小——妹——妹!”

小妹妹望着因生气而涨红脸的我,先是退后几步,接着颤栗地发出哭泣声,眼泪像断不了的线一样,随风而飞。“我错了,姐姐。”小妹妹哽咽地说道,“我赔你一个!”

“我才不相信你呢!”我发疯似的叫道,“你还我!还我!”

小妹妹一时间愣住了,一双充满迷茫的眼睛,眼底里充满了害怕,蒙上了一层薄薄的眼泪,“啊——”小妹妹疯狂地跺着双脚,双手不停拍打,似乎要飞上天空,一边不停配上“呜——呜——”的哭声。

后来,妈妈告诉我,“小妹妹今天拿了一个小花盆,和你的差不多耶!说‘送给大姐姐!你就原谅她吧!’那时,我忽然发现了我的心胸是如此狭小。只为了一个小花盆,向小妹妹发脾气。

那一天,她哭了……小妹妹将我当作真正的大姐姐,可我伤害了她。

她伤心了

宁海县实验小学教育集团城南校区 502 班
张家铭(证号 2014667)指导老师 徐能叶

2月28日是妈妈的生日。

记得去年2月28日,因为我的学习原因,妈妈的生日会没有如期举行。我向妈妈承诺,今年一定好好陪她过生日。

今年的2月28号悄无声息地到来了。我像往常一样听歌,写作业,丝毫没有察觉到什么不对劲。

中午,妈妈一脸期待地问我:“今天是什么特殊的日子?”“没有特殊。”我想了想。

晚上,妈妈把日历摘了下来,把纸张放在家中最显眼的地方。我一看日历,瞬间傻了眼,今天是2月28日,是妈妈的生日!在那个瞬间,我狠狠地拍了一下自己的脑袋,打开手机,看到家庭群里各种各样的祝福。我赶紧用那后悔的双手,颤颤巍巍地打出四个字:生日快乐。

我蹑手蹑脚地来到妈妈房间的门前,小心翼翼地透过半掩着的门看向妈妈。只见妈妈躺在床上,眼睛呆呆地望向天花板,我想妈妈一定对我非常失望,她一定伤心了。看到这一刻,我的心瞬间碎了,无尽的自责如波涛汹涌的海水般涌上心头。

终于,我打开门跑到妈妈面前,大声说:“妈妈,对不起!祝您生日快乐!”这句话就像是我心中的一个结,现在终于打开了。妈妈笑了,发自内心深处真心地笑了。



初春

刘欣然(证号 2007044)
宁波杭州湾新区世纪城实验小学 507 班

父爱之泉

宁海县华山小学 501 班
杨馥都(证号 2015889)指导老师 冯宣颖

我的心中有一棵幸福的幼苗,在父爱之泉的浇灌下不断成长。

“哐啷”一声巨响,疼痛瞬间蔓延到我的四肢,但恐惧更是笼罩了我的心头。看到地上昂贵的花瓶碎片,我被吓得不知所措,心中瞬间闪过了好几个念头:完蛋了,花瓶碎了,这花瓶好几千呢!由不得我多想,一阵无力感席卷了我的全身,我感觉自己马上就要摔倒在地。我顿时慌了,哭喊着:“老爸,快来呀!救命呀!”话音未落,父亲就出现在了我的眼前。隐约间,我似乎看到父亲脸上满满的担心。下一秒,我便被父亲拥入了温暖的怀抱,一块毛巾轻轻地放在我的额头上。

父亲粗重的呼吸声萦绕在我的耳畔。我睁开眼,父亲已将我放在了车座上,他的脸上有化不开的担忧。一路疾驰,到了医院,父亲急忙将我抱下车,跑进急诊。医生诊断说要缝针。眼泪瞬间夺眶而出,我扑进父亲的胸膛,宣泄着我的害怕。父亲轻柔地拍打着我的背,对我说:“你都这么大了,别害怕,加油!”我抬起头,含着眼泪,坚定地点了点头。我紧握着父亲的手,强忍着疼痛。终于,缝针结束了。父亲微笑着看向我:“你看,爸爸说得没错吧!你一定可以做到的!”

父亲的言行举动犹如泉水,不断滋润着我的心田。我相信终有一天,这棵幸福的幼苗会长成参天大树!

读《四世同堂》有感

慈溪市慈吉小学 604 班
叶昕(证号 2007246)指导老师 朱页

抗战时期,北平沦陷。原本平静的小巷,因为日本军队的突然入侵,变得人心惶惶……

这就是老舍的《四世同堂》,书中人物多姿多彩,有英勇抗日的热血青年;有文雅的诗人;有普通的老百姓;有与世无争的贵族;有追求名利、无耻的卖国贼。老舍用他的笔墨写出了每个人物的性格,从中表达自己的心声。

我最敬佩的是钱老人。他原本是一位文雅的诗人,却被冠晓荷出卖,进了监牢,受尽折磨,出来只剩半口气。大儿子为国捐躯,二儿子气病身亡,太太碰死在墓碑上,全家人都被日本鬼子折腾死,可钱老人并没有因此而绝望,他做了一个和尚,跟瑞宣一起报仇,可最后却被日本人抓去了。但是,他那不屈不挠的精神令我敬佩。

我最讨厌的是大赤包,一个只追求地位、钱财、名声的汉奸、卖国贼,想尽一切办法拉拢日本人。英国政府的善富先生讽刺她,“这也是中国人?”

这本《四世同堂》激起了我的爱国情怀,我庆幸我生活在和平年代,让我更加珍惜我现在的幸福生活,让我更爱我的国家,更忘不了这段耻辱,我们要让我们的祖国,变得更加强大!